

МАУК Библиотечно-музейный комплекс г. Сосновоборска
Городская библиотека им. В.М. Шукшина

*Террор - это большей частью беспо-
лезные жестокости, совершаемые для
собственного успокоения людьми, ко-
торые сами испытывают страх.*

Фридрих Энгельс

Азбука безопасности: Памятка читателю



Адрес: г.Сосновоборск, ул. Энтузиастов, 20;

тел. 8(39131) 2-09-63;

Сайт: www.bmks.ru

Составители: Л.В. Голощапова, В.И. Вдовина

Сосновоборск 2019,

Сосновоборск 2019

Против терроризма сегодня - весь мир, люди всех национальностей, стран и континентов. В современном мире любого человека подстерегает множество опасностей. Конечно, все мы надеемся, что беда обойдет стороной нас и наших близких. Но человек должен быть готов ко всему.

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.

Эта памятная дата России была установлена в 2005 году, она связана с трагическими событиями в Беслане (Северная Осетия, 1—3 сентября 2004 года), когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе № 1 погибли более трехсот человек, среди них более 150 детей.

Чтобы такие трагедии не повторялись, любой человек должен знать

АЗБУКУ БЕЗОПАСНОСТИ

Авария — неожиданный выход из строя или повреждение действующего механизма, машины, транспортного средства, средств коммуникации и т. п., представляющий угрозу жизни и здоровью людей, наносящий ущерб имуществу граждан и организаций, природной среде.

Аптечка индивидуальная — набор медицинских средств, предназначенных для оказания экстренной помощи при ранениях и ожогах (для снятия боли), предупреждения или ослабления поражения радиоактивными, отравляющими веществами и предупреждения инфекционных заболеваний.

Бедствие — катастрофическая ситуация, при которой уклад жизни резко нарушается. Люди нуждаются в защите, одежде, медицинской и социальной помощи.

Что читать в Городской библиотеке им. В.М. Шукшина:

67.408 Антитеррор [Текст]: практикум для горожанина: сборник / сост. редакция сайта "Антитеррор. Ру". - Москва: Европа, Университетская книга, 2016. - 108 с.:

68.988.47 Горбунов, К.Г. Терроризм [Текст]: социально-психологическое исследование : монография Омск : Издательство Омского государственного университета, 2010. - 383 с.

66.4 Истоки конфликтов на Северном Кавказе [Текст]: [монография] - Москва, 2015.

68.9 Действия при угрозах и осуществлении террористических актов [Текст]: памятка для руководителей и работников организаций - Москва: ЭНАС, 2011. - 32 с

63.3(0) Сидоренко, А.Г. Терроризм и антитеррористическая безопасность в контексте истории и современной геополитики [Текст]: монография. - Москва: Кучково поле, 2011. - 639 с. -

87.75 Страда, Витторио. Этика террора [Текст]: от Федора Достоевского до Томаса Манна - Москва: РОССПЭН, 2014. – 150 с.

68.9 Энциклопедия для детей [Текст]: научно-популярная литература - Москва: Аванта+, 1999. **Личная безопасность:** меры предосторожности в повседневной жизни. Поведение в экстремальных ситуациях. - 2001. - 443.



1994 г. № 69-ФЗ "О пожарной безопасности"). Могут быть также лесные пожары и подземные пожары.

Радиационная безопасность — состояние защищенности настоящего и будущего поколений людей от вредного для их здоровья воздействия ионизирующего излучения.

Спасатель — гражданин, подготовленный и аттестованный на проведение аварийно-спасательных работ

Смог — сочетание пылевых частиц и капель тумана; видимое загрязнение воздуха любого характера.

Травма — нарушение анатомической целостности тканей и органов тела или физиологических функций организма под действием внешних факторов, сопровождающееся их расстройством.

Терроризм — насилие или угроза его применения в отношении физических лиц или организаций. А также уничтожение имущества, создающее опасность гибели людей.

Чрезвычайная ситуация — это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которая может повлечь или повлекла за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери или нарушение условий жизнедеятельности людей.

Явление опасное природное — стихийное событие природного происхождения, которое по своей интенсивности, масштабу распространения и продолжительности может вызвать отрицательные последствия для жизнедеятельности людей, экономики и природной среды.

Делятся на две группы: вызванные природными катаклизмами (землетрясения, наводнения и т. п.) и самим человеком (войны, техногенные аварии, эпидемии инфекционных заболеваний). По масштабам различается на местные, национальные, региональные, международные.

Водитель - лицо, управляющее каким-либо транспортным средством, погонщик, ведущий по дороге вьючных, верховых животных или стадо. К водителю приравнивается обучающий вождению.

Вооруженный конфликт — одна из форм разрешения противоречий (национально-этнических, религиозных и др.) с применением средств вооруженного насилия, при которой государство (государства) не переходит в особое состояние, называемое войной.

Военная служба — особый вид федеральной государственной службы исполняемой гражданами в Вооруженных Силах России.

Глобальные риски и угрозы человеку — потенциальные опасности природного характера в планетарном масштабе: изменение параметров окружающей среды, генная деградация, воздействие космических объектов.

Дорожно-транспортное происшествие - событие, возникшее в процессе движения по дороге транспортного средства и с его участием, при котором погибли или ранены люди, повреждены транспортные средства, сооружения, грузы либо причинен иной ущерб.

Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС) — создана по предложению МЧС России в соответствии с Законом Российской Федерации от 21 декабря 1994г. № 68-ФЗ "

Затопление - покрытие территории водой в период половодья или паводков.

Землетрясение — подземные толчки и колебания земной поверхности.

Знак безопасности — знак, предназначенный для предупреждения человека о возможной опасности, запрещении или предписании определенных действий, а также для информирования о расположении объектов, связанных с воздействием опасных или вредных производственных факторов.

Карантин — комплекс административных и медико-санитарных мероприятий, направленных на предупреждение заноса заразных болезней на определенную территорию (в учреждение, город, страну).

Лазерное оружие — это оружие, прототипы которого уже существуют на данный момент, однако они громоздки и их образцы невозможно использовать в мобильных войсках. (В настоящее время только довольно крупные мобильные боевые единицы - например, морские крейсеры и тяжелые самолеты - способны нести такое оружие).

Ликвидация чрезвычайных ситуаций — это аварийно-спасательные и другие неотложные работы, проводимые при возникновении ЧС и направленные на спасение жизни и сохранение здоровья людей.

Неуставные отношения — отношения в среде военнослужащих срочной службы, основанные на разделении по срокам службы, регулирующие взаимоотношения между группами военнослужащих.

Опасности — процессы, явления, предметы, оказывающие

негативное воздействие на жизнь и здоровье человека.

Огнетушитель является страховочным устройством, который должен присутствовать на каждом предприятии, в каждом офисном здании и в каждом транспортном средстве в случае возгорания. Это стальной баллон под давлением, красного цвета с гибким рукавом и распылителем. Огнетушитель необходим для ручного тушения пожара до приезда пожарных служб.

Оружие бактериологическое — биологическое оружие, бактериальные средства (болезнетворные бактерии, вирусы и токсические продукты жизнедеятельности), используемые с помощью живых зараженных переносчиков заболевания (насекомых, грызунов и др.), или суспензий и порошков в боеприпасах с целью вызвать массовое заболевание людей, животных и растений. Запрещено Женевским протоколом 1925 г. и Конвенцией ООН 1972 г.

Паспорт безопасности территории — официальный нормативно-методический и технический документ, в котором содержится система показателей, характеризующих вероятную опасность возникновения на территории техногенных и природных чрезвычайных ситуаций, дающих прогноз возможного ущерба.

Первая медицинская помощь — вид медицинской помощи, включающий комплекс простейших медицинских мероприятий, выполняемых непосредственно на месте поражения или вблизи него в порядке само- и взаимопомощи, а также участниками аварийно-спасательных работ (см.) или медицинскими работниками с использованием табельных и подручных средств.

Пожар — неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства (Федеральный Закон от 21 декабря